

РЕЦЕНЗИЯ

На реферативную работу Храмченко Марии Анатольевны
«Синдром ригидного человека»

Синдром ригидного человека (СРЧ) относится к редким заболеваниям нервной системы и имеет, предположительно, аутоиммунную природу. Основные клинические проявления заключаются в прогрессирующей ригидности мышц туловища и болезненных мышечных спазмах, индуцируемых внешними раздражителями. Наряду с лимбическим энцефалитом, спорадической атаксией, и некоторыми другими болезнями, СРЧ отнесен к новой в клинической неврологии группе анти-GAD ассоциированных заболеваний. Продолжительность заболевания составляет 5–16 лет. Исход болезни неблагоприятный: летальность обусловлена прогрессирующей кахексией.

В реферате подробно освещены вопросы этиологии и патогенеза, клинической картины заболевания, диагностики и особенностей лечения пациентов с синдромом ригидного человека. Выполненная реферативная работа структурирована, написана грамотным, научным языком, полностью отвечает требованиям, предъявляемым к данному виду работы.

Ассистент кафедры нервных
болезней с курсом ПО
Субочева С.А.

Суб-